

Свечана заклетва војника децембарске класе СЛУЖИТИ ОТАЏБИНИ

У гарнизонима и јединицама широм Србије, 23. децембра, војници децембарске партије положили су заклетву, а свечаности-ма су присуствовали и њихови родитељи, родбина и пријатељи.

На свечаности у Београду заклетву су заједно дали млади војници Гарде, ученици 53. класе Средње стручне војне школе смера везе и припадници спортског вода студентског пука Војне академије.



Командант свечаности пуковник мр Горан Радовановић поздравио је најмлађе припаднике Војске Србије и обећао њиховим родитељима да ће са својим сарадницима уложити лични и професионални напор у њиховом оспособљавању и обуци, али и чувању живота и здравља.

– Служити општем добру своје отаџбине личним стваралачким доприносом представља највећу људску и патриотску вредност и пожртвованост – рекао је том приликом пуковник Радовановић. ■ А. П.

АНАЛИЗА ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА РАДА ВОЈНЕ АКАДЕМИЈЕ

На Војној академији у Београду, 26. децембра, одржана је анализа годишњег програма рада те високошколске институције за школску 2005/2006. годину. Анализи су присуствовали досадашњи помоћник министра одбране за људске ресурсе др Зоран Јефтић и новопостављени државни секретар Министарства одбране задужен за људске ресурсе Љубисав Тодоровић, те многобројни гости из организационих целина Министарства одбране и Београдског универзитета.

Начелник Војне академије генерал-мајор мр Видосав Ковачевић, са сарадницима, представио је током анализе више потеза који су протекле године предузети како би Војна академија била установа у којој се школује официрски кадар способан за суочавање са одбрамбеним и безбедносним изазовима 21. века. Како је истакао генерал Ковачевић, све што је учињено на реформи војног школства у потпуном је складу са тзв. "Болоњским процесом" на нивоу основних студија, док се за последипломско усавршавање убрзано ради на усклађивању програма са Конзорцијумом одбрамбених академија и института безбедности у оквиру Партнерства за мир.

Први од важних потеза које руководство Војне академије посебно истиче било је усаглашавање заједничких наставних планова и програма са више факултета у Београду за школовање официра, који ће на крају школовања, поред дипломе, за своје војно образовање добити и диплому једног од цивилних факултета.

Пресељење Војнотехничке академије са Жаркова на Бањицу и расформирање више наставних јединица смештених ван матичног гарнизона, захваљујући груписању људских и материјалних ресурса, омогућило је врло значајне буџетске уштеде и рационалније извођење различитих облика наставе.

Квалитет тако рационализоване наставе на најбољи начин је демонстриран на здруженој тактичкој вежби "Академац 2006", на полигону Пасуљанске ливаде, за чије извођење су студенти добили похвале и од председника Републике. Оно што је постигнуто током последње године, према речима генерала Ковачевића, даје места оптимизму када је реч о будућности Војне академије као установе од великог националног, али и регионалног значаја. ■

А. А.

ВРАЋАЊЕ УГЛЕДА ВОЈНЕ ПРОФЕСИЈЕ

Начелник ГШ ВС генерал-потпуковник Здравко Понош посетио је на нишком аеродрому старешине и војнике 63. падобранског батаљона. На почетку посете доскорашњи командант Оперативних снага генерал-мајор Драган Колунџија и командант 63. падобранског батаљона Мирољуб Чупић реферисали су начелнику Генералштаба о задацима, резултатима рада и проблемима које има падобранска јединица.

Потом је генерал Понош обишао падобрански хангар и полигон, где је присуствовао одређеним садржајима падобранске обуке. Обилазак се завршио извођењем падобранских скокова са висине од 800 метара и приказима обуке службених паса и противтерористичке обуке.

После обиласка Спомен-собе, генерал-потпуковник Здравко Понош обратио се присутним новинарима и нагласио: "Посетили смо данас 63. падобрански батаљон, донедавно 63. падобранску бригаду, али како год се тај састав звао, реч је о људима чије спомињање изазива поштовање код свих специјалаца у свету. Сагледали смо шта још треба урадити да ова јединица остане елитна, поготово у погледу занављања опреме и инфраструктурних објеката".

Коментаришући постављење на дужност начелника Генералштаба Војске Србије, генерал Понош је рекао: "Сада имам већи капацитет и морални кредибилитет за доношење одлука и померање ствари. Наш приоритет, у претходном периоду, биле су организацијске промене. Формирали смо Прву бригаду КоВ, Специјалну бригаду, Гарда, Бригаду везе, прву авио базу, Централну логистичку базу и то је све што смо планирали да урадимо у овој години. По плану, до средине 2007. године, треба да успоставимо комплетну нову структуру, а то значи да ћемо формирати још три бригаде КоВ, једну авио-базу, ракетну бригаду и друге пратеће јединице. Наставићемо и са развојем међународне војне сарадње. Протеклих дана наши пилоти летели су на америчким авионима у бази Натоа у Авијану и на авионима цистернама у Охају, а са грчким колегама договорили

РАСФОРМИРАН НОВОСАДСКИ КОРПУС

У складу са трансформацијом и организацијским променама у Војсци Србије, Новосадски корпус је 15. децембра и формално престао да постоји. У 26 година постојања (формиран је 1980) тај оперативни састав пребродио је веома динамично време, професионално извршавајући постављене задатке и обавезе на територији АП Војводине.

На скупу организованом у новосадском Клубу ВС, коме су, поред досадашњег команданта Корпуса и његовог заменика генерал-мајора Станимира Матијевића и Милоша Мандића, присуствовали генерал-потпуковник Милоје Милетић, заменик начелника ГШ ВС, први командант Корпуса пензионисани генерал Димитрије Поповић, некадашњи команданти тог оперативног састава пензионисани генерали Нинослав Крстић, Момчило Момчиловић, Илија Исак, Миломир Миладиновић и представници покрајинске и градске власти, истакнуто је како је Новосадски корпус, који овим чином одлази у историју, од свог формирања био огледна јединица на коју сви његови припадници и Војска у целини могу бити поносни. ■

Б. М. П.



смо интензивнију сарадњу специјалних јединица. Приступ Програму Партнерство за мир омогућиће нам и приступ алатима за реформу војске, билатералним фондовима, знању и искуству. Кључ реформе Војске лежи у промени начина размишљања и враћању угледа војној професији”, истакао је генерал Понош. ■

З. М.

СТИПЕНДИЈЕ ЗА НАЈБОЉЕ СТУДЕНТЕ ВОЈНЕ АКАДЕМИЈЕ

Републички фонд за младе таленте, чији је покровитељ премијер Војислав Коштуница, доделио је на свечаности у Дому Народне скупштине 13 стипендија најбољим студентима завршних година Војне академије. Студентима четврте године батаљона Коппене војске додељено је шест, а студентима пете године батаљона логистике седам стипендија.

Ово је први пут да се стипендије додељују и најбољим студентима Војне академије.

Републички фонд за младе таленте ове је године доделио укупно 484 стипендије најбољим студентима завршних година који студирају на државним универзитетима Србије.

Стипендије подразумевају да најбољи студенти завршних година (просек више од 8,50) годину дана добијају нето месечни износ од 20.000 динара, што их обавезује да у року положи све испите, да дипломирају за шест месеци од дана полагања последњег испита и да након дипломирања раде најмање пет година у Србији.

Од када је основан, половином 2005. године, Фонд је наградио 1.592 ученика и студента и за ту намену утрошио око 533 милиона динара. ■

Размена непокретности између
Министарства одбране и Града Београда

МУЗЕЈ БЕОГРАДА НА НОВОЈ ЛОКАЦИЈИ

Министар одбране Зоран Станковић, градоначелник Београда Ненад Богдановић и директор Републичке дирекције за имовину Милан Томић потписали су, 25. децембра у Скупштини града, уговор о размени права коришћења непокретности, којим Министарство одбране граду Београду преноси на коришћење непокретност у улици Ресавска бр. 406.

Објекат површине 8.547 квадратних метара, који се налази у комплексу објеката Министарства одбране и Генералштаба Војске Србије, биће уступљен на коришћење Музеју града Београда



на основу закључка Владе Србије од 13. марта 2006, када је донета одлука о размени права коришћења непокретности између Министарства одбране и Скупштине града Београда.

Са друге стране, Скупштина града Београда уступиће Министарству одбране пословни објекат који се налази на углу Крунске и Ресавске улице, површине 896 квадратних метара. Град Београд је, такође, у обавези да обезбеди сва потребна средства неопходна за извођење радова на реконструкцији фасаде зграде која се налази у улици Кнеза Милоша бр. 33, а припада Министарству одбране.

Ради реализације тог посла две институције потписаће посебан споразум. Процењује се да ће вредност радова на реконструкцији фасаде износити више од два милиона евра.

Приликом потписивања уговора министар Станковић је изразио наду да ће се током наредне године решити проблем и порушених зграда Генералштаба, које “треба да буду реконструисане”. ■

С. С.

ФОРМИРАНА ЦЕНТРАЛНА ЛОГИСТИЧКА БАЗА

Централна логистичка база, којом командује пуковник Драган Аврић, формирана је 25. децембра, а свечаности је присуствовао и начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Здравко Понош. Начелник Управе логистике пуковник Љубомир Самарић приказао је резултате који су постигнути у току реструктурисања и представио будуће место и улогу новоформиране установе.

Генерал Понош је информисао припаднике Централне логистичке базе о актуелним питањима реформе система одбране. Он је истакао да је неопходно радити на афирмацији стручности како би се ефикасније достигло стање које је доктринарним документима дефинисано. ■

А. П.